

54天,终于见到你

我回来了! 这是家的味道

一碗捞面,是“妈妈的味道”

大口吃着,这么多天的“心心念念”终于圆了



高率斌大口吃着妈妈做的捞面条

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 实习生 刘地/文 郑报全媒体记者 白韬/图)一句简单的“我回来了”,一碗热气氤氲的捞面条,汇聚成郑州市中心医院内分泌科主治医师高率斌援鄂归来后的团圆时光,54天的时间写尽母子间的思念。

我可想你呀,乖,可想你!

一把搂住进门的儿媳,老人泪流满面

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒/文 李焱/图)昨日7时30分,郑州市第二人民医院消毒供应中心主管护师麻小萍比往常早起了半个小时,一番梳洗打扮后,临出门她拿起桌上的恐龙玩偶,藏到衣服帽子里,这是她给54天没见面的女儿准备的小礼物。



麻小萍(左二)回到久别的家里

听着3岁女儿耳畔喊“妈妈” 她眼里满是疼爱

麻小萍的丈夫李一飞抱着快3岁的女儿多多,焦急地张望着。作为“新手奶爸”,他拎了一包有尿不湿、奶瓶的袋子,以备不时之需。怀里的女儿扎着辫子,穿着棉衣,羞怯可爱。

麻小萍走下楼,广场上已经聚集了很多来接亲人的家属。她目标明确:找抱着一个小女孩的男性。

尽管已经通过视频跟家人报了平安,也做好了久别重逢的心理准备,但当看见丈夫和女儿的那一刻,麻小萍仍抑制不住内心的激动,与他们紧紧相拥,泪水瞬间决堤。

“妈妈回来了,不用担心了,我们一家人团聚了。”麻小萍从丈夫手里小心翼翼地接过孩子,亲亲孩子稚嫩的脸庞,摸

摸孩子肉肉的小手,听着孩子靠在耳畔喊“妈妈”,眼里满是疼爱。

麻小萍把准备的恐龙玩偶拿出来送给女儿。“休养观察中心的工作人员在每个屋子里都放了一个小玩偶,跟孩子视频聊天的时候,我就把这个小恐龙拿给她看,感觉她特别喜欢。”

多多把小恐龙紧紧抓在手里,骄傲地展示着:“这是妈妈送我的。”

“我走之前,她话挺少的,总是三四个字地蹦,现在不仅人明显长高了,而且说话也能成句了,还学会了很多东西。”麻小萍内心既惊喜又遗憾,惊喜于孩子的进步,遗憾的是,作为母亲,她没能见证孩子每一步的成长。

“谢谢老公,因为有他,我在武汉才能安心”

2月9日,河南第五批支援湖北医疗队出征武汉。当天是周末,早上麻小萍还在抱着孩子睡觉。一个电话打来,单位通知报名支援湖北的消息,她立即向护士长报了名:“虽然家里孩子还小,但是我特别想出一份力。”

临行前,她把自己的银行卡、社保卡、公交卡都交给了丈夫李一飞,告诉他:“如果我有意外了,你一定要照顾好家里的老人和孩子。”

一别已换了一个季节。在武汉方舱医院,麻小萍日夜奋战在抗疫一线,与病魔搏斗;在远方的家里,丈夫李一飞承包了所有家务,担任起“家庭煮夫”兼“超级奶爸”。为此,麻小萍内心十分感激:“谢谢老公,因为有他,我在武汉才能安心!”

两个月来的守望与思念都已化作相聚的甜蜜。一家三口团圆后回到家里,孩子奶奶已经等候多时,“我可想你呀乖,可想你呀!”老人一把搂住儿媳,泪流满面。

“回来之后,就多陪陪家人和孩子,弥补一下两个月来的缺憾。”麻小萍说,“未来我会带女儿再回武汉,告诉她,那里是妈妈曾经战斗过的地方,在武汉方舱医院的这段日子,将会是我永生难忘的回忆。”

从小就爱画画的麻小萍在隔离观察期间,还为并肩抗疫的5名战友创作了5幅彩铅手绘画。在离别之际,作为一份礼物赠送给5名战友,铭记武汉这段抗疫经历。

他把妈妈拥在怀中 安慰着说“不哭了啊”

昨日10时40分许,高率斌回到陇海路与伏牛路口附近的姐姐家,在他远赴湖北的日子里,妈妈一直在这里等待着他的归来。

刚到小区门口,高率斌就看到了手捧花束安静等待的妈妈和姐姐,他的脸上立刻露出了笑容,她们提高声音招呼他。

妈妈先是擦拭着泪水,转身试图躲在女儿身后,之后又摆脱了女儿的搀扶,快步走到了高率斌的身边,她看着儿子的脸,左看右看,不停地摩挲儿子的手臂,慢慢确定着儿子回家了这件事。

“妈,我回来了,平平安安健健康康地回来了。”高率斌看着妈妈的眼睛,一家人紧紧地抱在了一起,小区的工作人员、附近的商家、行人纷纷驻足,大家都看出了这是一位凯旋的英雄。

行李被一件件地搬下车,一家人紧挨在一起合影,虽有口罩遮盖,但喜悦之情从眼角迸发出来,妈妈眼眶中忍了许久的眼泪终于落下,她终于把儿子平平安安地盼回来了。

“没事了,都没事了,不哭了啊。”在热闹的路边,高率斌羞涩地将妈妈拥在怀中,用轻柔的话语安慰着老人,这一刻欢笑与泪水一起汇聚成了团圆的喜悦。

条,母子团聚后他用手机视频记录下了妈妈的忙碌,再一次品味起“妈妈的味道”。

厨房内外,母亲来回进出走动,屋子里响起一阵唠叨声,老人手中没有停下切菜炒菜的動作,高率斌全程帮厨打着下手,西红柿将整锅汤渲染成红色,就像思念那么热切、那么直击人心,母子俩就在温暖的房间里等待着捞面条的出锅。

“比起米饭,咱还是爱吃面条。这么多天了,唯一让我心心念念的还是俺妈做的捞面条。”高率斌说,尽管只是去了一趟邻省的武汉,尽管后来有了河南大厨送去的美味,但那一口从小就吃的捞面条还是妈妈做得最好吃。

饭桌上,一盘肚丝、一盘花生米、两盘家常小炒,蕴含着一个家庭团圆时的美好。母爱的絮叨伴随着这面、这菜、这酒,让高率斌真切感觉到离家这么久,思念和牵挂的亲人就在身边。

这面、这菜、这酒 在母爱的絮叨中化成亲情

远赴武汉的54天里,忙碌的高率斌偶尔和妈妈视频聊天,发现妈妈流泪盯着屏幕里的他,却忘记了说话。后来,高率斌能有较多时间和妈妈视频,但他仍忍着冲动,没有将电话打给妈妈,因为每一次通话时间一长,妈妈忍住了内心的担忧,却忍不住不让眼中的泪水落下。他担心妈妈会因为思念哭坏眼睛,再有心里话,就打电话给姐姐,让姐姐转达给妈妈。

和对妈妈的爱不同的是,面对开始会打字的5岁女儿,高率斌不断回复“我爱你”“我也爱你”,女儿就会开心炫耀“打字好多,爸爸说的每句话都能看懂了”。

妈妈在视频中的沉默和泪水,女儿留在屏幕上的关心与想念,都是陪伴高率斌战胜困难和危险、一次次创造奇迹的支撑力量。

不在郑州的日子里,高率斌对妈妈的思念,还伴随着一碗普通的捞面